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Απόσπασμα 

Από το πρακτικό της με αριθμ.  2/2020  συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής 

Διαβούλευσης  

  

  Αριθ. Απόφασης 2 /2020 

Περίληψη 

«Γνωμοδότηση επί του σχεδίου προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2021 του Δήμου 

Πέλλας»  

 Στα Γιαννιτσά, σήμερα 9η του μηνός Νοεμβρίου, του έτους 2020, ημέρα Δευτέρα 

και ώρα έναρξης 16:00΄, η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου Πέλλας 

συνεδρίασε, ύστερα από τη με αρ. πρωτ.:25476/26-10-2020 πρόσκληση του Προέδρου 

αυτής, κατά τις διατάξεις του άρθρου 76, παρ. 5 του ν. 3852/2010, όπως 

τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

υπ΄ αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ.: 71342/6.11.2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Β΄4899) «Έκτακτα 

μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του 

κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας για το διάστημα από το Σάββατο,7 

Νοεμβρίου 2020 έως και τη Δευτέρα, 30 Νοεμβρίου 2020». 

 Μετά τη διαπίστωση νόμιμης απαρτίας, διότι από τα 31 μέλη εκπροσώπων-φορέων 

στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, συμπεριλαμβανομένου και του προέδρου αυτής,  

βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω δεκαεφτά (17) μέλη, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

Σπαθόπουλος Ζαχαρίας, Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 

 

Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 

1) Αβραμίδης Ελευθέριος, 2) Δανδίνη Νικολέττα, 3) Δόντσιος Γεώργιος, 4) Κουτούδης 

Αντώνιος, 5) Καλευράς Δημήτριος, 6) Λάζου Γεωργία, 7) Κίνα Αθηνά, 8) Μακρίδου 

Αγαθή, 9) Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, 10) Παπουτσή Άννα, 11) Σεβαστιάδης 

Θωμάς, 12) Σουπιάδης Ιωάννης, 13) Τανάσκος Χρήστος, 14) Ταφραλίδης Νικόλαος, 

15)  Τραούδας Βασίλειος, 16) Φωστηρόπουλος Συμεών 

Β) Δημότες 

1)Μάρκου Παντελής 
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ΑΠΟΝΤΕΣ 

Α) Εκπρόσωποι Φορέων στη Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης 

1) Αθανασιάδης Κων/νος, 2) Αραμπατζής Αθανάσιος, 3) Αμοιρίδης Παναγιώτης, 4) 

Δημητριάδης Γεώργιος, 5) Κιουζέπη Μαρία, 6) Μυστακίδου Ειρήνη, 7) Μπαμπαλής 

Γεώργιος, 8) Παπαδόπουλος Νικόλαος, 9) Πετρίδης Παντελής, 10) Σαραφούδης 

Παναγιώτης, 11) Σαχπατζίδης Χρήστος, 12) Στάχταρη Αννέτα, 13) Τσουγκράκης 

Ιωάννης, 14) Χατζηκαλλινικίδου Φωτεινή  

Β) Δημότες 

1) Δήμτσης Γεώργιος, 2) Μαλιούφα Στέλλα, 3) Μαυρενά Ελένη, 4) Κοσμόγλου Σοφία, 

5) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Γεωργίου,  6) Μπαλάσκα Παναγιώτα του Ευαγγέλου, 7) 

Μπεκρής Κων/νος, 8) Πασχούδη Μαρία, 9) Στυλιανίδου Ελπίδα, 

οι οποίοι, αν  και κλήθηκαν νόμιμα,  δεν συμμετείχαν στη συνεδρίαση.  

 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο δήμαρχος Δ.Πέλλας κ.Γρ. Στάμκος, ο 

αντιδήμαρχος Οικονομικής Υπηρεσίας Δ.Πέλλας κ. Ιωάννης Φωκάς, ο αντιδήμαρχος της 

Τεχνικής Υπηρεσίας Δ.Πέλλας κ. Χρήστος Βουτσάς και ο αντιδήμαρχος της Υπηρεσίας 

Καθαριότητας, Πρασίνου και Περιβάλλοντος κ. Ανδρέας Καραφυλλιάς. 

 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κ. Τσιφίδα Γαρυφαλλιά, υπάλληλος του Δήμου 

Πέλλας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης του 2ου θέματος της Ημερήσιας Διάταξης, το λόγο 

έλαβε από τον πρόεδρο ο αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών Δ.Πέλλας κ. Ιωάννης 

Φωκάς, ο οποίος ανέφερε ότι ο προϋπολογισμός του δήμου για το οικονομικό έτος 2021 

συντάχθηκε βάσει των οδηγιών της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης των 

Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών. Όπως είναι γνωστό, αυτός καταρτίζεται και 

υποβάλλεται ισοσκελισμένος. Αυτό σημαίνει ότι τα ποσά εσόδων-εξόδων είναι ίδια. Ο 

προϋπολογισμός για το 2021 περιλαμβάνει τα απαραίτητα κονδύλια για τη λειτουργία του 

δήμου και των Νομικών Προσώπων του καθώς και δαπάνες για την ισόρροπη ανάπτυξη 

όλης της περιφέρειας του Δ.Πέλλας. Το ύψος του προϋπολογισμού για το 2021 ανέρχεται 

στο ποσό των 43.039.222,62€, ενώ για το έτος 2020 είχε εγκριθεί ποσό 

36.618.022,00€, το οποίο, κατόπιν αναμορφώσεων, διαμορφώθηκε στις 31/8/2020, στο 

ποσό των 44.739.553,00€. Σας έχει ήδη υποβληθεί το σχέδιό του και αναμένεται η 

έγκρισή του από Παρατηρητήριο. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση, στο πλαίσιο της οποίας το μέλος κ.Παπαστεργίου 

Κωνσταντίνος παρατήρησε ότι κατά την εξέταση του προϋπολογισμού του δήμου για το 

2021 χρειάστηκε να ανατρέξει σε νούμερα του προϋπολογισμού του 2019 μέχρι και το 

μήνα αναφοράς για το 2020, δηλ. τις 31/8/2020, ωστόσο, δεν μπόρεσε να τα εντοπίσει 
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στη Διαύγεια, καθόσον δεν μπόρεσε να βρει αναρτημένο το σχέδιο του προϋπολογισμού 

που αποφασίστηκε κατά τη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στις 26/10/2020.  

Λαμβάνοντας το λόγο ο κ. δήμαρχος, είπε επ΄ αυτού, πως στις 26/10/2020 

υποβλήθηκε και ψηφίστηκε από την Οικονομική Επιτροπή το προσχέδιο του 

προϋπολογισμού, το οποίο και αναρτήθηκε στο Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας 

και αναμένουμε την έγκρισή του. Ωστόσο, εσείς, μαζί με την πρόσκληση της Δημοτικής 

Επιτροπής Διαβούλευσης, λάβατε το σχέδιο, το οποίο δεν αποτελεί μια απλή σύνοψη του 

προϋπολογισμού, αλλά το εργαλείο που σας δίνει τις πολύ αναλυτικές πληροφορίες που 

θέλετε, τις οποίες και έχετε.  

Ο κ. Παπαστεργίου, στη συνέχεια, παρατήρησε ότι στο σκέλος των εσόδων 

διαπιστώνονται συστηματικές αποκλίσεις στα νούμερα. Π.χ. στην κατηγορία 0.1  

«Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία», βλέπουμε στα διαμορφωθέντα 353.000,00€, στα 

βεβαιωθέντα 121.000,00€, στην εκτίμηση 276.000,00€ και στα ψηφισθέντα 

320.000,00€.  Εφόσον λοιπόν τα βεβαιωθέντα, μέχρι τον μήνα αναφοράς είναι 

121.000,00€, η εκτίμηση εισπραχθέντων θα έπρεπε να είναι στις 181.000,00€, περίπου. 

Όμως,  αυτές είναι 276.000,00€ και τα ψηφισθέντα 320.000,00€. Εάν αφαιρέσουμε από 

αυτά τις 181.000,00€, υπάρχει μια διαφορά 139.000,00€. ‘’Πώς δικαιολογείται αυτή η 

υπερεκτίμηση;”, ρώτησε. 

Ο κ. δήμαρχος απάντησε επί των ανωτέρω, λέγοντας ότι για τη σύνταξη του 

προϋπολογισμού υπάρχει μια σχετική εγκύκλιος, όπου εκεί αναφέρεται ο τρόπος με τον 

οποίο προϋπολογίζονται κάποια μεγέθη και βάσει της οποίας μπορούν να αποσαφηνιστούν 

οι απορίες σας. Ωστόσο, διευκρίνισε πως τα ποσά στην κατηγορία «Πρόσοδοι από ακίνητη 

περιουσία» είναι αποτέλεσμα ιδιωτικών συμφωνητικών, όπως λ.χ. πρόσοδοι εκμίσθωσης 

ακινήτων, αγρών κ.α., την ύπαρξη των οποίων δεν μπορούμε να αγνοήσουμε. Τα 

μισθώματα είθισται να πληρώνονται στο τέλος του έτους, πρόσθεσε. Τα χρήματα λοιπόν 

που αναμένεται να εισρεύσουν στο δήμο, αυτά και γράφουμε. Δεν πιθανολογούμε, δηλαδή, 

αλλά εργαζόμαστε βάσει δημοσίων εγγράφων, κατέληξε.  

   Ο κ. Παπαστεργίου, αναφέρθηκε επίσης στον Κωδικό 04 «Έσοδα από λοιπά 

τέλη, δικαιώματα και παροχή υπηρεσιών», λέγοντας ότι, επεξεργαζόμενος τους αριθμούς 

 διαπίστωσε κι εδώ μια διαφορά των 257,000,00€ και επεσήμανε ότι, εάν αθροιστούν οι 

δύο προλεγόμενες διαφορές, διαμορφώνεται μια απόκλιση που πλησιάζει το μισό 

εκατομμύριο Ευρώ. 

Ο κ. αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών, απαντώντας σχετικά, ενημέρωσε το 

σώμα για τη λήψη -εντός του έτους- απόφασης  της Οικονομικής Επιτροπής, βάσει της 

οποίας τα καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος του δήμου μας απαλλάχθηκαν από 

τέλη κοινοχρήστων χώρων για το 2020, εξαιτίας του οικονομικού πλήγματος που 
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υπέστησαν από τις απαγορεύσεις λειτουργίας των επιχειρήσεών τους, λόγω Κορωνοϊού, 

λέγοντας πως επρόκειτο για ένα σημαντικό έσοδο που είχε προϋπολογίσει να εισπράξει ο 

δήμος μας και το οποίο ανήκει σ΄ αυτήν την κατηγορία.  

Στη συνέχεια, ο κ.Παπαστεργίου αναφέρθηκε στον κωδικό 06.00.0611 «ΚΑΠ για 

κάλυψη γενικών αναγκών», λέγοντας ότι τα βεβαιωθέντα το μήνα αναφοράς είναι 

5.392.000,00€, η μηνιαία απόδοση στο Δ.Πέλλας από ΚΑΠ για γενικές ανάγκες είναι 

664.041,00€ κι επομένως το ποσό των βεβαιωθέντων θα έπρεπε να είναι 

5.312.000,00€. Δηλαδή, υπάρχει μια διαφορά των 80.000,00€ σε ανελαστικό έσοδο, 

παρατήρησε. 

Ο κ. αντιδήμαρχος απάντησε λέγοντας πως το καθαρό ποσό που μπαίνει στα ταμεία 

του δήμου μετά από δάνεια για την περίοδο 1ου 2009 είναι 590.000,00€.  Το εναπομείναν 

ποσό παρακρατείται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για δάνεια που είχε 

συνάψει ο τέως Δ.Γιαννιτσών. Στην ουσία δεν εισπράττουμε 665.000,00€ αλλά 

590.000,00€. 

Ο κ.Παπαστεργίου πρόσθεσε πως, ωστόσο, στην απόδοση του Υπουργείου 

Εσωτερικών δε φαίνεται να υπάρχει παρακράτηση για κάτι τέτοιο. 

Ο κ. αντιδήμαρχος απάντησε πως υπάρχει στην κατηγορία των εξόδων στην 

ανακεφαλαιοποίηση. 

Ο κ. δήμαρχος, λαμβάνοντας το λόγο, είπε επί των ανωτέρω πως τον πρώτο λόγο 

ως προς τη σύνταξη του προϋπολογισμού έχει η Υπηρεσία Οικονομικών του δήμου, η 

οποία λαμβάνει υπόψη της τις κατευθύνσεις του Υπουργείου Εσωτερικών. Από το 2012 ο 

προϋπολογισμός του δήμου ελέγχεται από το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας. 

Καταλαβαίνετε, λοιπόν, πως το Υπουργείο Εσωτερικών γνωρίζει τι χρήματα δίνει στο 

δήμο και τι εγγραφές κάνουμε στον προϋπολογισμό και ουδέποτε μας έχουν κάνει τέτοιου 

είδους παρατηρήσεις, σχολίασε. Διαβεβαίωσε παράλληλα τον κ.Παπαστεργίου ότι δεν  

υφίσταται καμία αναντιστοιχία και τον προέτρεψε να επικοινωνήσει την επομένη με το 

Τμήμα Οικονομικών του δήμου, προκειμένου να λυθεί η όποια απορία του. 

Ο κ.Παπαστεργίου, αναφερόμενος, στη συνέχεια, στον Κωδικό 06.00.1311 «ΚΑΠ 

επενδυτικών δαπανών των δήμων», παρατήρησε πως, εξετάζοντας τη συγκεκριμένη 

καταχώρηση, ούτε εδώ «βγαίνουν τα νούμερα» και ρώτησε πώς η Οικονομική Επιτροπή 

διαμόρφωσε το ποσό της εκτίμησης των εισπραχθέντων για τον συγκεκριμένο κωδικό. 

Απαντώντας ο κ. δήμαρχος είπε πως το 2020 στην πρώτη στήλη «διαμορφωθέντα 

προηγούμενης χρήσης» είναι 876.420,00€. Μέχρι τον Αύγουστο του 2020 ο δήμος είχε 

λάβει μόνο μία δόση, δηλαδή 219.105,00€. Από κει και πέρα υπάρχουν άλλοι τέσσερις 

μήνες εκτέλεσης του προηγούμενου προϋπολογισμού. Τα 876.420,00€ θα τα πάρουμε 
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έως το τέλος του έτους. Αυτή είναι η επιχορήγηση από ΚΑΠ. Κατέληξε λέγοντας ότι 

ψηφίζουμε αυτά που βεβαιώνει το Υπουργείο Εσωτερικών ότι θα μας δώσει. 

Στη συνέχεια, το μέλος κα Αγαθή Μακρίδου ρώτησε εάν υπάρχει πρόβλεψη στον 

προϋπολογισμό για στήριξη των ευπαθών ομάδων, δεδομένων των επιβαρυμένων 

οικονομικών συνθηκών που επέφερε η πανδημία του κορωνοϊού COVID-19. 

Ο κ. δήμαρχος, απαντώντας, είπε πως, πέραν των ιδιαίτερων πολιτικών 

πρωτοβουλιών που έχουμε αναλάβει από το Μάρτιο, σε ό,τι αφορά ειδικότερα τους 

πολύτεκνους, τους τρίτεκνους και τα άτομα με ειδικές ανάγκες, αυτές οι κατηγορίες 

έχουν ειδικά τιμολόγια στη ΔΕΥΑΠ, στα δημοτικά τέλη, στους παιδικούς σταθμούς, ακόμη 

και στο Δημοτικό Ωδείο. Για τους ανθρώπους που, ενδεχομένως, έχουν αυξημένες, 

ιδιαίτερες ανάγκες, οι υπηρεσίες τους δήμου τους στηρίζουν με κάθε τρόπο, σεβόμενες 

και τα προσωπικά δεδομένα.  

  Ύστερα από τα παραπάνω, ο πρόεδρος  κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής 

Διαβούλευσης να αποφασίσουν σχετικά.  

Στο σημείο αυτό τα μέλη κ. Κωνσταντίνος Παπαστεργίου και Παντελής Μάρκου 

δηλώνουν κατά. 

Η Δημοτική Επιτροπή Διαβούλευσης, αφού έλαβε υπόψη της, όσα παραπάνω 

αναφέρθηκαν και είδε τις διατάξεις του άρθρου 76 του ν.3852/2010  

 

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

 

Γνωμοδοτεί υπέρ του σχεδίου του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2021 του Δήμου 

Πέλλας (επισυνάπτεται το σχέδιο του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2021, το 

οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής). 

Μειοψηφούντων των μελών κ. Μάρκου Παντελή και κ. Κωνσταντίνου Παπαστεργίου, τα 

οποία ψηφίζουν κατά. 

 

 

Η απόφαση αυτή πήρε α.α.  2/2020 

Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται κανονικά: 

Ο Πρόεδρος Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης 

 

Σπαθόπουλος Ζαχαρίας 

 

Τα μέλη 
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Αβραμίδης Ελευθέριος, Δανδίνη Νικολέττα, Δόντσιος Γεώργιος, Κουτούδης Αντώνιος, 

Καλευράς Δημήτριος, Λάζου Γεωργία, Κίνα Αθηνά, Μακρίδου Αγαθή, Μάρκου 

Παντελής, Παπαστεργίου Κωνσταντίνος, Παπουτσή Άννα, Σεβαστιάδης Θωμάς, 

Σουπιάδης Ιωάννης, Τανάσκος Χρήστος, Ταφραλίδης Νικόλαος, Τραούδας Βασίλειος 

Φωστηρόπουλος Συμεών 

   

    

 

Πιστό Απόσπασμα 

Γιαννιτσά,   12-11-2020   

Ο  πρόεδρος της ΔΕΔ  

 

  

Ζαχαρίας Σπαθόπουλος 

 

 

 

                                 


